



**IZVJEŠĆE O IZVRŠENJU PROGRAMA RADA  
TURISTIČKOG UREDA  
ZA 2023.GODINU**

U Sisku 26.02.2024.godine

## UVOD

Ovo izvješće se podnosi u skladu s čl.22 stavak 3 Zakona o turističkim zajednicama i promicanju hrvatskog turizma

Rad direktora Turističke zajednice je usko vezan uz izvršenje svih planiranih aktivnosti programa rada Turističke zajednice Grada Siska. Ovo izvješće obuhvaća rad Turističkog ureda i aktivnosti koje su odrađene tijekom 2023.godine.

Turizam kao gospodarska grana je vrlo osjetljiva na mnoge nepogode (terorizam, rat, klimatske promjene, prirodne katastrofe,...). Krajem 2020. godine se upravo dogodila jedna od tih nepogoda – razorni potres sa epicentrom u našoj županiji što je uzrokovalo veliki poremećaj u rastu i razvoju turističke ponude spomenutog područja te je dovelo do svojevrsne promjene strategije razvoja turizma. Potrebno je prvo obnoviti značajan dio turističkog potencijala, a u međuvremenu improvizirati i stvarati tendenciju razvoja drugih elemenata turističke ponude (omasovljenje manifestacija i sl.).

Dok se radi na obnovi oštećene turističke infrastrukture grada i cijelog područja u kojem neposredno ili posredno sudjeluje i TZG Siska, maksimalno se koristi trenutni turistički potencijal – brod Juran i Sofija, te se izuzetna pažnja posvećuje kreiranju novih i razvoju kvalitete dosadašnjih manifestacija kako bi se privuklo potencijalne posjetitelje.

Planovi rada proteklih godina fokusirani su na spomenuta područja iz čega proizlazi i ovo izvješće.

Naglasak u izvješću za 2023.godinu je na konstrukcijskoj obnovi zgrade Mali kaptol za koju su osigurana sredstva iz Fonda solidarnosti, na maksimalnoj iskoristivosti broda Juran i Sofija te na organizaciji ili sudjelovanju u organizaciji značajnih i zanimljivih događanja za grad Sisak.

Trenutno stanje turističke ponude očituje se i u sljedećem: Od 01.01.-31.12.2023.godine ostvareno je 8224 dolazaka te 16198 noćenja, dok je u istom razdoblju 2022.godine ostvareno 7558 dolazaka te 16588 noćenja, a 2021. godine 3380 dolazaka i 9968 noćenja. U istom razdoblju 2020. godine bilo je 4069 dolazaka i 11596 noćenja, dok je u vremenu prije pojave korona virusa i razornog potresa koji je između ostalog teško oštetio turističku infrastrukturu, 2019. godine ostvareno rekordnih 10839 dolazaka i 23703 noćenja. Navedeni podatci nedvojbeno govore o tome da je u ovoj godini, na žalost, došlo samo do povećanja broja dolazaka ali da je zaustavljen trenda povećanja broja noćenja na području grada Siska kao destinacije.

Turistički ured na čelu s direktorom provodi odluke Turističkog vijeća, organizira izvršavanje zadaća, usklađuje materijalne i druge uvjete rada turističkog ureda i brine se da poslovi i zadaci budu na vrijeme i kvalitetno obavljani u skladu sa odlukama, zaključcima i programom rada zajednice i njezinih tijela, te obavlja i druge poslove utvrđene Zakonom, aktima zajednice i odlukama tijela zajednice. U svrhu provođenja utvrđenih zadataka ističe se redovita komunikacija

i suradnja s djelatnicima gradske uprave, te predstavnicima civilnog društva. Aktivno smo surađivali sa sudionicima višeg ustroja sustava HTZ-a, TZ SMŽ kao i gospodarskim subjektima destinacije. Osim redovnih poslova obavljali smo i poslove koordinacije i organizacije prigodom različitih prezentacija i akcija Turističke zajednice koje su se odvijale na terenu, odnosno izvan sjedišta Ureda, a vezanim za turističko predstavljanje grada, aktivno sudjelujemo u ažuriranju web stranice Turističke zajednice, kao i facebook i Instangram profila. Operativni i administrativni posao: praćenje dolazaka i noćenja, plaćanje i potpisivanje računa i ostale poslovne dokumentacije, izrada potrebnih ugovora za izvođače raznih programa, suradnja s računovodstvenim servisom, naplata nenaplaćenih potraživanja kao i ostali administrativni poslovi koji uzimaju znatan dio svakodnevnog radnog vremena. Sastanci s predstavnicima ustanova, udruga, klubova, društava vezano za održavanje događanja i manifestacija dio su svakodnevnih aktivnosti u tijeku radnog vremena, a i u poslijepodnevnim satima.

## **OSTVARENI PRIHODI 633.569,08€**

### **1. Izvorni prihodi**

Turistička zajednica Grada Siska planirala je izvorne prihode za 2023. u iznosu od 88.362,83 € od čega je dio u iznosu od 9.515,43€ planiran od turističke pristojbe dok je dio od 78.847,40 € planiran od turističke članarine.

U izvršenju financijskog plana ostvareni iznos boravišne pristojbe iznosi 8.525,15€ dok je turistička članarina 84.144,07€.

**Realizacija izvornih prihoda: 92.669,22€**

Turistička pristojba: 8.525,15€

Turistička članarina: 84.144,07€

### **2. Prihodi iz proračuna Grada Siska**

Prihodi iz proračuna grada ostvareni su u iznosu od **179.588,78€**

Prihodi iz proračuna Grada Siska za programske aktivnosti planirani su u iznosu 173.606,71€, a ostvareni 179.588,78€.

### **3. Prihodi od sustava turističkih zajednica**

Prihodi iznose **22.401,15€**, ostvareni su od Turističke zajednice Sisačko-moslavačke županije u iznosu od 20.825,60€, a temeljem odobrenih sredstava na natječaju iz Fonda za nerazvijene te od HTZ-a u iznosu od 1.575,55€. Odobrena sredstva TZ SMŽ su sredstva za projekte „Siskom plovi jedan brod- Juran i Sofija“, Sisački festival piva i Kupske noći.

### **4. Prihodi iz EU fondova**

Prihod iz EU fonda ostvaren je u iznosu od 239.914,81€. Sredstva su odobrena po natječaju Ministarstva kulture iz Fonda solidarnosti za projekt konstrukcijske obnove zgrade Mali kaptol.

## **5. Prihodi od gospodarske djelatnosti**

Prihodi od gospodarske djelatnosti planirani su u iznosu od 32.387,23€ (prihodi od upravljanja brodom Juran i Sofija, najam oglasnog prostora, prihodi od sponzora,... ), a realizacija je **28.098,00€** kako slijedi:

- 768,00€ od iznajmljivanja kućica, štandova
- 12.559,00€ od sponzora
- 14.771,00€ prihodi od broda Juran i Sofija

## **6. Preneseni prihodi iz prethodne godine**

Preneseni su prihodi iz prethodne godine u iznosu od **51.879,48€**. Iz dijela prenesenih prihoda podmireni su tekući troškovi, a dio prihoda planiran je za financiranje projektne dokumentacije i potrebnih pripremnih radova za obnovu zgrade Mali kaptol.

## **7. Ostali prihodi:**

Ostvareni su ostali prihodi u iznosu od **19.017,64€ ( kamate, donacije )**.

# **OSTVARENE AKTIVNOSTI**

---

## **1. ISTRAŽIVANJE I STRATEŠKO PLANIRANJE**

Za 2023. godinu nismo planirali sredstva u području istraživanja i strateškog planiranja, zbog očekivanja novog Zakona o turizmu u sklopu kojeg će biti obavezno donošenje Plana upravljanja destinacijom. Zakon je donesen krajem 2023. godine

## **2. RAZVOJ TURISTIČKOG PROIZVODA 426.754,47€**

### **2.1. Identifikacija i vrednovanje turističkih resursa**

#### **2.1.1. Izrada/nabavka šiklji 2.437,50€**

**Detaljan i precizan opis aktivnosti:** Turistička zajednica planirala je i realizirala u 2023. godini nabavku dvije šiklje, drvenog čamca koji je karakterističan za tok rijeke Kupe od Petrinje do Siska i vrlo značajan za razvoj našeg kraja i život stanovnika na kupskim obalama. Koristit će se pri održavanju Šikljade i Kupske alke, sportskih natjecanja koja se održavaju u sklopu programa kulturno-zabavnog festivala na vodi pod nazivom Kupske noći. Planirali smo omogućiti posjetiteljima, organiziranu, laganu plovību čamcem po rijeci Kupi.

### **2.1.2. Muzej na otvorenom**

**Detaljan i precizan opis aktivnosti:** Turistička zajednica je u suradnji sa Gradskim muzejom Sisak kroz proteklih nekoliko godina po fazama obnavljala Muzej na otvorenom -vanjski postav riječnog brodarstva. Osiguravali smo dio po dio potrebnih sredstava za obnovu pojedinačnih eksponata postava.

Obzirom na obnovu zgrade Mali kaptol uz koju je smješten vanjski postav riječnog brodarstva, za 2023.godinu nije planirana obnova vanjskog postava. Dok traje obnova Malog kaptola eksponati su deponirani na drugo, sigurno mjesto.

### **2.2. Sustavi označavanja kvalitete turističkog proizvoda**

Za ovu stavku nismo planirali sredstva u 2023.godini.

### **2.3. Podrška razvoju turističkih događanja 136.859,56€**

#### **2.3.1. Štrokovo**

**Detaljan i precizan opis aktivnosti:** Turistička zajednica Grada Siska sudjelovala je u organizaciji Štrokova sredstvima u iznosu od 1.436,34€.

TZG Siska je organizirala besplatan autobus za sve posjetitelje, te je osigurala štandove za sve sudionike malog sajma u Čigoču.

Nositelji aktivnosti i partneri: PP Lonjsko polje, Grad Sisak, SMŽ, Dom kulture Kristalna kocka vedrine, Turistička zajednica Grada Siska.

#### **2.3.2. U srcu grada - Dan žena**

**Detaljan i precizan opis aktivnosti:** U suradnji sa gradom Siskom i gradskim ustanovama Turistička zajednica grada organizirala je koncert povodom Međunarodnog dana žena. U konačnici, troškovi vezani za koncert iznose 6.664,95€ ( kompletan trošak izvođača, ton majstor, trošak pripremnih radova...).

Subotnja prijedodneva Sišćanke i Sišćani najviše vole provoditi na našoj špici, gradskom Korzu na kojem se održava manifestacija s nizom programa, naziva „U srcu grada“. Za najmlađe sugrađane su organizirane nezaobilazne kazališne predstave, a u sklopu kino programa mogli su se pogledati najnoviji dječji filmski hitovi. Dječji odjel Narodne knjižnice i čitaonice Vlado Gotovac organizirala je pak razne igraonice i radionice kojima se razvija kreativnost najmlađih sugrađana.

Nositelji aktivnosti i partneri: Grad Sisak, Turistička zajednica Grada Siska, Dom kulture Kristalna kocka vedrine, Komunalac Sisak, Gradska galerija Striegl te Gradski muzej Sisak.

#### **2.3.3. Sisački sajam cvijeća**

**Detaljan i precizan opis aktivnosti:** Sisački sajam cvijeća dugogodišnja je, prepoznatljiva gradska manifestacija nastala davne 1967.. godine na inicijativu sisačkog novinara Ivica Kovačića koji je u suradnji sa Srećkom Steinburgom i Turističkim društvom Sisak, a po uzoru na sajam u Zagrebu, okupio domaće i inozemne cvjećare i proizvođače bilja i cvijeća. Nakon nekoliko godina pauze, prepoznavši sajam kao zanimljiv turistički projekt, u lipnju 2002. godine Turistička zajednica grada Siska i Grad Sisak obnovili su „Sajam cvijeća“, organizirajući ga u Velikom Kaptolu.

Troškovi za održavanje Sisačkog sajma cvijeća planirani su i realizirani u iznosu od 15.977,80€.

U troškove su uključene nabavke cvjetnica, repromaterijal za izradu instalacija, promo materijali, trošak glazbenika, trošak pripremnih radova i radova po završetku manifestacije,...)

**Ostvareni ciljevi:** Tradicija je nastavljena, a u odlično osmišljenoj cvjetnoj izložbi sudjelovali su predstavnici gradskih firmi i škola sa područja grada Siska, na zadovoljstvo sugrađana i brojnih posjetitelja te pokazali nepokolebljivost u održavanju aktivnosti usprkos poteškoćama koje su nas zadesile kao i veliku ljubav prema svome gradu.

**Nositelji aktivnosti i partneri:** Grad Sisak, Dom kulture Kristalna kocka vedrine, Turistička zajednica Grada Siska, Komunalac Sisak, Gradska tržnica Sisak, Gradska groblja Viktorovac, Auto promet Sisak, Sisačke osnovne i srednje škole.

#### **2.3.4. Obljetnica 430 god. bitke s Osmanlijama**

**Detaljan i precizan opis aktivnosti:** Zbog oštećenja i iščekivanja obnove utvrde Stari grad, u dogovor s kolegama iz Gradskog muzeja Sisak, u 2023. godini nismo organizirali manifestaciju povodom TZG Siska obljetnice 430 godina od čuvene Sisačke bitke s Osmanlijama.

#### **2.3.5. Dan pobjede i domovinske zahvalnosti i Dan hrvatskih branitelja**

**Detaljan i precizan opis aktivnosti:** Za Dan domovinske zahvalnosti i Dan hrvatskih branitelja, TZG Siska u suradnji sa Gradom Siskom i Domom kulture KKV svake godine 05. kolovoza organizira prigodan koncert na Šetnici Slave Striegla. Zbog lošeg vremena koncert je održan na Gradskoj tržnici Sisak, nastupio je glazbeni sastav Mejaši. Na samom koncertu je sudjelovalo više od 1500 posjetitelja.

Za realizaciju svih aktivnosti vezanih uz koncert ukupno je utrošeno 7.833,36€.

**Ostvareni ciljevi:** Odavanje počasti i zahvalnosti zaslužnima te omogućavanje građanima Siska i njihovim gostima uživanje u koncertu na otvorenom, nakon strogih mjera vezanih za organizirana okupljanja.

**Nositelji aktivnosti i partneri:** Turistička zajednica Grada Siska, Grad Sisak, Gradska tržnica Sisak i Dom kulture KKV.

#### **2.3.6. Kupske noći**

**Detaljan i precizan opis aktivnosti:** Kupske noći jedna su od najznačajnijih turističkih i kulturnih manifestacija grada Siska koje su se ove godine održale od 25. - 27.8.2023.

Kupske noći bile su u znaku kulture i umjetnosti u javnom prostoru, sportova na rijeci i zabavnih događanja, a programi namijenjeni svim generacijama.

Jedna od najljepših sisačkih manifestacija – Kupske noći održava se u organizaciji Turističke zajednice, a posjetiteljima nudi niz događanja uz već tradicionalnu Kupsku alku i Šikljadu, utrku kupskih čamaca – šiklji te brojne radionice, koncerte i druge zabavne sadržaje.

Posjetitelji su mogli uživati u zanimljivom programu avangardnih glazbenih izvođača kao i bogatom programu Kulturnog Uličnog festivala.

U sklopu Noćnog marketa na otvorenom u samom centru grada posjetitelji su mogli kupiti i degustirati proizvode lokalnih proizvođača.

Ukupni troškovi za ovaj kulturno-sportsko-zabavni festival uz rijeku Kupu iznose 56.828,88€.

U troškove su uključeni svi izdatci za izvođače -glazbenike, zabavljače, troškovi pripremnih radova, potrebnog repromaterijala za uređenje prostora, promo materijala, trošak rasvjete i glazbene produkcije...)

**Ostvareni ciljevi:**

Ovim projektom nastoji se revitalizirati rijeka Kupa, odnosno njezin značaj za grad Sisak.

Predstavljanje grada Siska kao destinacije pogodne za razvoj sportova na vodi i ostalih događanja koja mogu biti vezana uz vodu.

Prepoznatljivost događanja, odnosno destinacije.

Zanimljiv i raznolik program privukao je brojne posjetitelje svih uzrasta, a veliki broj posjetitelja događanja proizveo je i povećanje prihoda uslužnih djelatnosti koje se nalaze u blizini centra događanja kao i u bližoj okolini ( ugostitelji, trgovine, benzinske pumpe...).

**Nositelji aktivnosti i partneri:** Turistička zajednica Grada Siska, Grad Sisak, Gradska galerija Striegl, Dom kulture KKV, Udruga branitelja Klub Vrbina, Udruga lađara Sisak, Udruga lađarica Sisak, Auto promet Sisak te druge gradske ustanove i firme.

### 2.3.7. Festival piva

**Detaljan i precizan opis aktivnosti:** IX. Sisački festival piva održao se u subotu 9. rujna kao dio manifestacije Dani industrijske baštine. Sisak je prvi grad u Hrvatskoj koji koristi bogatstvo svoje industrijske baštine, a priču je pokrenuo Gradski muzej Sisak. Zgrada u kojoj se nekada proizvodilo pivo jedna je od najstarijih građevina industrijske baštine u gradu. Festival piva započeo je već tradicionalnim obilaskom „Rute sisačkih pivovara“ koja kreće od Stare pivovare u ulici Ruđera Boškovića b.b., a završava podrumima Nove pivovare u ulici Ivana Gundulića. Cilj obilaska je ukazivanje na bogatu pivarsku tradiciju grada koja seže od 1855. godine. Program se nastavio u centru grada, na prostoru prekrasne Šetnice Slave Striegla, gdje se izuzetno uspješno predstavilo desetak craft pivara iz Hrvatske, a među njima su bili i članovi Udruge za promicanje i očuvanje pivarske tradicije grada Siska - Aurora. Uz pivo i dobru gastro ponudu Siščani i njihovi

gosti uživali su u u odličnim koncertima vrhunskih izvođača, Ede Majke i grupe Zabranjeno pušenje.

Trošak manifestacije iznosi 25.374,70€.

**Ostvareni ciljevi:** Održavanje pivarske tradicije grada, poticanje gospodarskih aktivnosti u kontekstu proizvodnje craft piva, poticanje razvoja lokalnog gospodarstva, predstavljanje raznolike, zanimljive ponude destinacije, prepoznatljivost događanja, odnosno destinacije, povećana potrošnja, povećan broj dolazaka i noćenja.

**Nositelji aktivnosti i partneri:** Turistička zajednica Grada Siska, Grad Sisak, Gradski muzej Sisak, Gradska galerija Striegl, Dom kulture KKV.

### 2.3.8. Jesen u Sisku

**Detaljan i precizan opis aktivnosti:** Turistička zajednica Grada Siska u suradnji sa Gradom Siskom i gradskim ustanovama 21.listopada, organizirala je lijepu jesensku manifestaciju pod nazivom „Jesen u Sisku“. Događanje je održano na Gradskoj tržnici Sisak, zbog loših vremenskih uvjeta. Prostor je bio zanimljivo i živopisno uređen, u pravom jesenskom „štihu“ čime su pridonijeli štandovi tridesetak izlagača jesenskih plodova, suvenira, rukotvorina, gastro delicija i craft piva sa područja grada i okolnih mjesta. U sklopu programa se i ove godine prigodno dijelila bučnica kao dio predstavljanja Healthy Meal Standard certifikata kojeg je Grad Sisak osigurao za sve sisačke osnovne škole i vrtiće. U glazbenom dijelu manifestacije posjetitelje su zabavljali grupa Denis&Denis i sastava Bluzy Threesome. Kako bi našim dragim gostima financijski olakšali posjet Sisku i spomenutoj manifestaciji, za 21.listopada sa HŽ- om je dogovoren popust od 40% na svima redovnim linijama na relaciji Zagreb – Sisak- Zagreb, a putnici su trebali po dolasku u Sisak karte ovjeriti na blagajni na kolodvoru.

Troškovi cjelokupne organizacije iznosili su 10.426,46€.

**Ostvareni ciljevi:** Predstavljanje ponude Obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava lokalnog područja, predstavljanje proizvoda malih lokalnih poduzetnika, predstavljanje grada kao destinacije raznolikog i zanimljivog sadržaja, povećanje broja dolazaka i noćenja, povećanje prihoda lokalnih poduzetnika.

**Nositelji aktivnosti i partneri:** Turistička zajednica Grada Siska, Grad Sisak, Gradska tržnica Sisak, Gradska galerija Striegl, Dom kulture KKV.

### 2.3.9. Advent u Sisku

**Detaljan i precizan opis aktivnosti:** U periodu od 02.12.-07.01.2024.godine Turistička zajednica grada Siska u suradnji sa Gradom Siskom, gradskim ustanovama i udrugama organizirala je prigodna zabavna događanja, dječje radionice, glazbene programe kao i tradicionalno paljenje adventskih svijeća.

Sredstva utrošena za sva planirane i održane aktivnosti u sklopu adventskih događanja iznose 11.203,28€.

**Ostvareni ciljevi:** obogaćen program i povećan broj dolazaka i noćenja u destinaciji, promocija grada Siska

**Nositelji aktivnosti i partneri:** Grad Sisak, Turistička zajednica Grada Siska, Dom kulture KKV, Gradska galerija Striegl, gradske ustanove i udruge

### 2.3.10. Ostala događanja

**Detaljan i precizan opis aktivnosti:** Turistička zajednica dala je svoju podršku organizaciji događanja koja su obogaćivala turističku ponudu i podržavala razvoj kulturnog, sportskog i zabavnog turizma. Odrađivane su promotivne aktivnosti, korištena oprema TZG Siska.

- 15. 01. u 12 sati, u okviru nacionalnog projekta "Upoznaj svoju zemlju", Turistička zajednica Grada Siska u suradnji s Gradskim muzejom Sisak i Gradskom galerijom Striegl organizirala je besplatni razgled Parka skulptura Željezare Sisak. Zajednica društava turističkih vodiča Hrvatske započela je 2017.godine s projektom "Upoznaj svoju zemlju" u sklopu kojega su prošlih godina organizirana besplatna vođenja za naše sugrađane u više od 60 mjesta, a sve to povodom Dana međunarodnog priznanja Hrvatske. TZG Siska od samog početka sudjeluje u ovom projektu.
- Grad Sisak u suradnji s Domom kulture KKV i TZG Sisak u subotu, 11.veljače 2023., organizirao je Dječji fašnik u Sisku. Glavni sudionici fašničke povorke su vrtićka djeca i učenici osnovnih škola. Za najbolje maske osigurane su vrijedne nagrade, a za sve sudionike slatke krafne. U suradnji s Biciklističkom ekipom Kraljevi, Turistička zajednica Grada Siska organizirala je i II. sisački bike fašnik.
- U organizaciji udruge Siscia Vox Mundi, tijekom lipnja organiziran je Ciklus matinejskih koncerata klasične glazbe u glazbenom paviljonu Šetališta Vladimira Nazora. U organizaciju programa sudjelovala je i TZG Siska.
- U organizaciji Folklornog ansambla "Ivan Goran Kovačić" Sisak, 10. lipnja 2023. u centru Siska održani su Sisački lipanjski susreti. Riječ je o najdugovječnijoj manifestaciji koreografiranog folklor na području Sisačko-moslavačke županije, koja svake godine u Sisak dovodi renomirane amaterske folklorne ansamble te tako, slaveći hrvatsku glazbenu baštinu, otvara sezonu velikih kulturno-zabavnih manifestacija na gradskoj ljetnoj pozornici. Ove godine, uz domaćine-sisačke Goranovce, na Sisačkim lipanjskim susretima nastupali su Folklorni ansambli: "Zabok", "Ivan Mažuranić" Karlovac, "Sesvetska sela", "Zagreb Markovac", Kulturno-umjetnička društva "Željezničar" Osijek, "Preporod" Dugo Selo, "Tena" Đakovo te Zagrebački folklorni ansambl Dr. Ivana Ivančana. TZG Sisak već nekoliko godina sudjeluje u organizaciji ove manifestacije.
- Ekološka akcija „Volimo Kupu trajno“ i vježba „Ronilac spasilac“ u organizaciji Ronilačkog kluba Sisak, a pod pokroviteljstvom Zajednice sportskih udruga grada Siska te uz pomoć Kajak kanu kluba „Odra“, HGSS-a, Udruge lađara Sisak, Zajednice športskih ribolovnih udruga Sisak i Turističke zajednice grada Siska održana je i u 2023. godini, usprkos visokom

vodostaju. Na rijeci Kupi u Sisku, osim ekološke akcije i vježbe spašavanja, održan je i tradicionalni Sisački plivački maraton te 2. Utrka za Kup Republike Hrvatske u daljinskom plivanju perajama Hrvatskog ronilačkog saveza, od Mosta Gromova do Starog grada.

- U okviru svojeg već tradicionalnog programa **Airshow Kupa**, jedinog aeromitinga u Hrvatskoj koji se održava u središtu nekog grada, i ove godine je sudjelovala TZG Siska. Program je to povodom obilježavanja Dana branitelja Grada Siska, u sklopu kojeg je bio organiziran koncert Klape Kampanel na Šetnici Slave Striegla te 11. aeromiting Memorijal Marijan Celjak u Šašnoj Gredi.

Financijski trošak za ostala događanja iznosi 98,39€.

## **2.4. Turistička infrastruktura 287.457,41€**

### **2.4.1. ZGRADA MALI KAPTOL**

**Detaljan i precizan opis aktivnosti:** Turističkoj zajednici Grada Siska u 2023.godini odobrena su sredstva za konstrukcijsku obnovu iz Fonda solidarnosti kako slijedi:

- Po Odluci o isplati u iznosu od 27.374,08€, iznos je u cijelosti iskorišten;
- Po Vaučeru za dodjelu bespovratnih financijskih sredstava putem jednostavne izravne dodjele u iznosu od 953.383,91€, iskorišteno je 212.540,73€
- Po Dodatku vaučera u iznosu od 33.860,74€.

Rok važenja vaučera, odnosno planirano vrijeme za završetak radova je 30. lipnja 2024.godine ( dva puta je Ministarstvo kulture produžilo rok važenja vaučera ).

Za izvođača radova, putem natječaja, odabrana je firma Teh gradnja. Radovi su započeti tijekom lipnja 2023. godine.

Zbog nepredviđenih okolnosti vezanih za konstrukcijsku obnovu zgrade ( problemi sa krovnom konstrukcijom, problemi sa „razilaženjem“ vanjskih zidova zgrade, ...) dovelo je do obustave radova koji su zahtijevali nova ispitivanja statike te izmjenu projektne dokumentacije.

Zbog svega navedenog utrošen je samo dio odobrenih sredstava od cjelokupnog iznosa.

Troškovi konstrukcijske obnove zgrade Mali kaptol realizirani su u iznosu od 246.678,32€.

### **2.4.2. BROD JURAN I SOFIJA**

**Detaljan i precizan opis aktivnosti:** 2021. godine od Grada Siska dobili smo na upravljanje brod Juran i Sofija. Za 2023. godinu planirali smo troškove vezane za redovno održavanje i ostale aktivnosti vezane za sigurnu plovidbu brodom te za poboljšanje kvalitete usluge putnicima (servis motora, promjena dotrajalih dijelova, nabava potrebne dodatne opreme, osiguranje, registracija, trošak goriva, trošak posade, trošak fiskalne blagajne, čuvanje broda i održavanje pontona zimski vez... ).

Obzirom na oslabljenu turističku ponudu grada uzrokovanu posljedicama razornog potresa, brod Juran i Sofija pokazao se kao izuzetno privlačna, zanimljiva i trenutno neizostavna turistička ponuda grada Siska što je vidljivo iz podatka o broju realiziranih redovnih i vanrednih vožnji kao i po broju prevezenih putnika.

U skladu sa mogućnosti plovidbe vezane za vodostaj rijeke Kupe, redovne vožnje s polaskom u 11,00 sati subotom i nedjeljom započele su početkom svibnja i trajale do kraja listopada ( vožnje su otkazane ili zbog niskog vodostaja ili nepovoljnih vremenskih uvjeta).

Sisački turizam ove godine bilježi dva zanimljiva rekorda. Po prvi put otkako je brod Juran i Sofija izgrađen 2003. godine, u jednoj je godini zaplovio 70 puta od čega 40 redovnih vikend vožnji, a 30 vanrednih. To je u odnosu na 2022. godinu značajno povećanje od čak 39%. U 2023. godini s nama zaplovila 3143 putnika, što je također povećanje za 35% u odnosu na 2022. godinu. Ovom rekordnom 2023. godinom postavili smo ljestvicu vrlo visoko.

Uz pomoć Grada Siska te Hrvatske turističke zajednice, Turistička zajednica Grada Siska je puno toga uložila u brod i dodatnu opremu, a kao i prethodnih godina, radili smo na razvoju turističke infrastrukture i ponude destinacije, a sve u čast radnog obilježavanja 70 godina djelovanja Turističke zajednice Grada Siska (1953. – 2023.).

Trošak broda Juran i Sofija iznosi 40.779,09€

#### **2.5. Podrška turističkoj industriji**

U 2023. godini TZG Siska nije planirala financijska sredstva za podršku turističkoj industriji.

### **3. KOMUNIKACIJA I OGLAŠAVANJE 19.190,20€**

#### **3.2. Oglašavanje destinacijskog brenda , turističke ponude i proizvoda**

Za oglašavanje turističke ponude i proizvoda nisu planirana sredstva.

#### **3.4. Marketinške i poslovne suradnje 300,00€**

Utrošena su sredstva u iznosu od 300,00 €.

#### **3.5. Sajmovi, posebne prezentacije i poslovne radionice 537,26€**

##### **Detaljan i precizan opis aktivnosti:**

Direktor TZG Siska sudjelovao je na online i offline radionicama vezanim uz razvoj turističke ponude. Sa kolegama iz Beograda nastavljena je suradnja na europskoj kulturnoj ruti "Putevima rimskih careva i dunavski put vina"

Ukupni trošak iznosi 537,26€.

**Ostvareni ciljevi:** suradnja i koordinacija s kolegama iz sustava turističkih zajednica i kolegama iz Sisačko-moslavačke županije, upoznavanje s aktualnostima na turističkim tržištima i transformacija načina upravljanja destinacijom vezana uz nove okolnosti nakon pandemije i potresa.

**Nositelji aktivnosti i partneri:** Ministarstvo turizma i sporta, HTZ, TZ SMŽ, Lag Zrinska gora - Turopolje

### **3.6. Suradnja sa organizatorima putovanja**

Nisu planirana sredstva.

### **3.7. Kreiranje promotivnog materijala 1.098,13€**

**Detaljan i precizan opis aktivnosti:** Uslijed potresa Turistička zajednica je ostala bez promotivnog materijala te smo radili dotisak onih za koje smo imali gotovu pripremu.

Ukupno utrošena sredstva iznose 1.098,13 €.

### **3.8. internetske stranice 146,01€**

Trošak web hostinga za promet i održavanje web stranice [www.tzg-sisak.hr](http://www.tzg-sisak.hr) iznosi 146,01€.

### **3.10. Turističko -informativne aktivnosti 17.108,80€**

#### **3.10.1. Funkcioniranje TIC-a**

Za funkcioniranje TIC-a realiziran je iznos od 15.692,55€. U taj iznos uključena su primanja djelatnika u TIC-u te ostali troškovi vezani za posao.

Obzirom da je zgrada Malog Kaptola u kojoj se nalazio i TIC teško oštećena u potresu, TIC kao takav ne može funkcionirati, no poslovi vezani za TIC obavljaju se u privremenom smještaju Turističkog ureda.

#### **3.10.2. Muzealizacija grada**

Turistička zajednica Grada Siska uz novčanu je potporu Grada Siska, postavila novu interpretacijsku ploču na lokalitetu Sv. Kvirin (*Ulica Vatroslava Jagića*). Grad Sisak uvršten je na kulturnu turističku rutu "Putevima rimskih careva i dunavski put vina", zahvaljujući svojoj antičkoj povijesti i činjenici da je rimska Siscia nekoć bila središte jedne od rimskih provincija. Informativnom pločom prezentirana je sama ruta, te lokalitet "Sv. Kvirin", čiji se ostaci vide na fotografijama na interpretacijskoj ploči.

Postavljanjem info ploče želi se iskoristiti turistički i kulturni potencijal rute kako bi se povećao broj posjetitelja i to kreiranjem kvalitetne ponude bazirane na objedinjavanju ostalih kulturnih i turističkih sadržaja, ali senzibilizirati svijest javnosti ( lokalno stanovništvo, gospodarstvenici, udruge) o važnosti kulturnih dobara i mogućnostima koje njihov razvoj i pravilno upravljanje nosi za lokalnu zajednicu.

Jedan od ciljeva TZG Siska je dodatna prezentacija kulturno-povijesne baštine te samog sadržaja destinacije.

Time je Turistička zajednica nastavila s realizacijom projekta opremanja i interpretacije turističkih lokaliteta na gradskom području.

Za muzealizaciju grada planiran je i izrealiziran iznos od 1.416,25€

### **3.10.3. Table dobrodošlice**

Nisu planirana sredstva u 2023. godini.

## **4. DESTINACIJSKI MENADŽMENT 8.892,33€**

### **4.2. Stručni skupovi i edukacije**

Nisu planirana sredstva.

### **4.4. Upravljanje kvalitetom u destinaciji**

Nisu planirana sredstva.

### **4.5. Poticanje na uređenje destinacije**

HTZ osigurala dio sredstva za nabavku sadnica drveća koja su posađena na Ciglarskoj grabi. U akciji povodom Dana planete zemlje u sadnji sudjelovali su volonteri Savjeta mladih Grada Siska, te djelatnici tvrtke Komunalac Sisak.

Nabavljeno je i 15 komada novih promotivnih štandova, koja su brendirana pod nazivom „Volim Sisak“.

Utrošena sredstva u iznosu 8.892,33€

## **5. ČLANSTVO U STRUKOVNIM ORGANIZACIJAMA 75,00€**

Realiziran je iznos 75,00€ , za članarinu LAG Zrinska gora – Turopolje.

## **6. ADMINISTRATIVNI POSLOVI 83.206,05€**

**Detaljan i precizan opis aktivnosti:** Zgrada Mali kaptol teško je stradala u potresu te smo privremeno smješteni u prostor uprave ŠRC-a.

Na završetku 2023. godine u Turističkom uredu TZG Siska zaposlena su 3 djelatnika: Zvonimir Rajković, direktor, Mirjana Lahovsky-Žličarić, Voditelj razvoja proizvoda i Sanja Palčić, stručni suradnik za financije i opće poslove.

Privremena adresa Turističkog ureda TZG Siska je Trg grada Heidenheima 1.

Administrativni troškovi iznose **83.206,05€** prema sljedećoj strukturi:

- **Plaće: 59.414,75€**

Rashodi za radnike: 59.414,75€ (plaće, izdaci za regres, božićnice, uskrsnice, naknada za topli obrok, prijevoz na posao i s posla)

- **Materijalni troškovi: 23.791,30€**

Rashodi za funkcioniranje ureda 23.791,30€ (uredski materijal, potrošni materijal, materijal za zaštitu građevine ( lokoti, daske, brave...), trošak mobitela, internet, fiskalna blagajna, gorivo, poštarina, knjigovodstvene usluge, usluge odvjetnika, komunalne usluge, službeno putovanje, reprezentacija, troškovi banke, osiguranje, )

## 7. REZERVA 108.907,09€

U 2023. godini osigurana su rezervna sredstva koja će se u sljedećoj godini koristiti za izradu projektne dokumentacije i ostale aktivnosti vezane za cjelovitu obnovu zgrade Mali kaptol te za troškove ureda za prosinac i siječanj 2024. godine.

### Broj turista, ostvarena noćenja, iskorištenje smještaj i prihod od boravišne pristojbe ( 65% ) I –XII 2023. godine

Broj	Naziv	I –XII 2022	I -XII 2023	Indeks
1.	Broj turista	8.061	8.215	1,02
2.	Domaći turisti	3.557	3.488	0,98
3.	Strani turisti	4.504	4.727	1,05
4.	Broj noćenja	17.543	16.178	0,92
5.	Prihod TZG od boravišne pristojbe	67.040,28 kn = 8897,77 EUR	8915,15 EUR	1,00

Gradski Muzej Sisak - ukupan broj posjetitelja: ..... **6.791**

Park prirode Lonjsko polje (Čigoč) – ukupan broj posjetitelja: ..... **2.843**

**PRIHOD OD TURISTIČKE ČLANARINE I –XII 2023 (65%)**

Mjesec	2022. godina	2023. godina	Indeks
	KN / EUR	EUR	
Siječanj	32.219,00 = 4.276,20 EUR	2.239,92	0,52
Veljača	40.132,00= 5.326,43 EUR	5.512,24	1,03
Ožujak	56.833,00=7.543,04 EUR	5.900,90	0,78
Travanj	53.846,00= 7.146,59 EUR	11.991,30	1,68
Svibanj	55.222,00= 7.329,22 EUR	11.304,55	1,54
Lipanj	38.993,00=5.175,26 EUR	6.680,46	1,29
Srpanj	32.253,00=4.280,71 EUR	5.309,87	1,24
Kolovoz	38.354,00= 5.090,45 EUR	5.521,14	1,08
Rujan	16.118,00= 2139,23 EUR	5.171,62	2,42
Listopad	42.172,00= 5.597,19 EUR	7.068,43	1,26
Studen	33.705,00= 4.473,42 EUR	5.146,97	1,15
Prosinac	86.244,00= 11.446,55 EUR	12.296,57	1,07
<b>Ukupno</b>	<b>526.090,00KN= 69.824,14 EUR</b>	<b>84.143,97</b>	<b>1,21</b>

**Pregled dolazaka i ostvarenog broja noćenja (domaći/strani) za turističke poduzetnike na području PP LONJSKO POLJE za I.-XII.2023. godinu**

Iznajmljivači	Domaći dolasci	Domaći noćenja	Strani dolasci	Strani noćenja
Tradicije Čigoč	171	313	712	1.132
Tradicije Čigoč - Kamp	150	283	991	1493
Iža na trem	16	61	63	106
APP Kuvarna, Ivan Sever	26	34	53	83
Turizam Ravlić	2	2	78	125
Etnoselo Stara Lonja	26	43	115	262
Roda plus -Zelen Gaj - Kamp	-	-	41	84
Roda plus - Sobe Tišina	32	54	264	473
Stara Iža	3	13	40	98
<b>SVE UKUPNO</b>	<b>426</b>	<b>803</b>	<b>2.357</b>	<b>3.856</b>

Pregled dolazaka i ostvarenog broja noćenja (domaći/strani) po mjestima na području  
PP LONJSKO POLJE za I.-XII.2023. godinu

Iznajmljivači	Domaći dolasci	Domaći noćenja	Strani dolasci	Strani noćenja
ČIGOĆ	222	417	1.258	1.951
MUŽILOVČICA	2	2	78	125
LONJA	58	97	420	819
KRATEČKO	3	13	40	98
<b>SVE UKUPNO</b>	<b>285</b>	<b>529</b>	<b>1.796</b>	<b>2.993</b>

**Smještajni objekti 2023.**

Naziv smještaja:	Vrsta smještaja	Broj postelja	Kategorija /zvjezdice
<b>A HOTELI</b>			
1.Hotel Panonija Sisak, I.Kukuljevića 21	26 jednokrevetne 11 dvokrevetne 12 trokrevetne 2 apartmana- (5 postelja) 49 soba 2 app	89	3 zvjezdice
<b>UKUPNO Hotel</b>	<b>49 soba</b> <b>2 app</b>	<b>89</b>	
<b>B SELJAČKA DOMAĆINSTVA</b>			
20. OPG Stara Iža	1 app	2	3 sunca
24. OPG Marijana Pavlečić	1 app	2	4 sunca
25. OPG Banovac, G. Komarevo 106	5 drvenih osmerokutnih kuća Ruralna kuća	10 7	4 sunca
<b>UKUPNO seljačka domaćinstva</b>	<b>2app</b> 5 drvene osmerokutne kuće Rularna kuća	<b>21</b>	
<b>C GRAĐANI U DOMAĆINSTVU / PRIVATNI IZNAMLJIVAČI</b>			
6. Apartman Kuvarna, Ivan Sever, Čigoć 62	1 studio apartman+1pomoćni	3	2 zvjezdice
7. Iža na Trem, Čigoć 57,	2 app 1 soba	8	2 sunca
8. Josip Jelić, Budaševo, I. Miškulina 2b	1 soba	2	2 zvjezdice
15. Sobe Zlate Ravlić	2 sobe	6	3 zvjezdice

19. APP Sladić, J. Kaštelana 22a	1 app	3	5 zvjezdica
23. APP Goran Jakovac	1 app	6	4 zvjezdice
29. Rajski vrt, Gušće 330	1 kuća za odmor	4	3 zvjezdice
30. Studio APP „Bojana“, M. Dizdara 2	1 studio app	2	3 zvjezdice
32. APP A“ LA II, Hrvatskih domobrana 116	1 app	2	4 zvjezdice
33. River Haven Cottage, Vurot, I. odvojak 70a	1 kuća za odmor	4+2	3 zvjezdice
34. Kuća za odmor Dubravko Pruša, Brezovački odred 87	1 kuća za odmor	3	3 zvjezdice
35. APP Karlena, A. Cesarca 93	1 app	3	3 zvjezdice
36. Black Velvet, Kneza Trpimira	1 app	3	5 zvjezdica
37. Studio APP Oaza	1 studio app	4	4 zvjezdice
38. APP Onyx, Ivana Gundulića 3	1 app	2	3 zvjezdice
39. Apartman House in Village Jelić, Topolovac, Sajmište I br.17	1 app	3+1	3 zvjezdice
40. Imanje Maca, Greda 246	1 app	4	2 zvjezdice
<b>UKUPNO PRIVATNI IZNAMLJIVAČI</b>	<b>3 Kuća za odmor/soba 4 soba 3 studio app 10 app</b>	<b>65</b>	
<b>D TRGOVAČKA DRUŠTVA</b>			
2. Hotel Klik d.o.o - Apartmani Bijela lađa Lađarska 5-9 Vinogradska 44 Strossmayerova 74	6 app Strossmayerova 8 app Vinogradska+1 studio 7 app Lađarska+1 studio <hr/> 21 app+2 studio	51	2/3 zvjezdice
3. Kuća Brezovica - HRVATSKE ŠUME d.o.o., Novo Selo Palanječko	4 studio app	8	3 zvjezdice
18. APP Master, Obrtnička 10	1 app	6	5 zvjezdica

14. Sobe "Forest", Novo seloPalanječko, Kutinska	1 soba	2	3 zvjezdice
12. Sobe "Tišina", Lonja 140	9 soba	18	2 zvjezdice
30. Blečić- sobe i apartman za iznajmljivanje, S. Bereka 24, Budaševo	2 sobe 1 studio	7	4 zvjezdice
31. Odranska klet, Odra-cesta 124	9 soba	23	2 zvjezdice
<b>UKUPNO TRGOVAČKA DRUŠTVA</b>	<b>30 soba 23 app 6 studio app</b>	<b>115</b>	
<b>E JEDNOSTAVNA TRGOVAČKA DRUŠTVA</b>			
13. APP Klet Sisak, J.J.Strossmayera 176	1 app	2	5 zvjezdica
21. APP Sara, I. Meštrovića 4	1 app	2	3 zvjezdice
<b>UKUPNO JEDNOSTAVNA TRGOVAČKA DRUŠTVA</b>	<b>2 app</b>	<b>4</b>	
<b>F OBRTI</b>			
4. Tradicije Čigoć VI. Mladen Barić, Čigoć 7a	4 sobe 1 app	13	2 zvjezdice
5.Etno selo Stara Lonja, M.Bojanić, Lonja 50	1 studio app (2 postelje) 3 sobe 2 kuće – 3 sobe	14	2 zvjezdice 3 zvjezdice
10. "Zrnić" Sobe, J.J.Strossmayera 198b, Sisak	4 sobe	9	2 zvjezdice
17. Prenočište Tomy, Novoselska 131	5 soba	10	3 zvjezdice
27. Barun Sisak, J.J.Strossmayera 178	9 soba	22	4 zvjezdice
34. Sobe u domaćinstva Ruža Barić, Čigoć 39	7 soba 1 app	17	2 zvjezdice 3 zvjezdice
<b>UKUPNO OBRTA</b>	<b>32 soba 2 app 1 studio app</b>	<b>85</b>	

<b>G OSTALE TUR. USLUGE (IZLETIŠTA, KUŠAONICE)</b>			
Kušaonica meda na pčelinjaku – OPG Grgić, Kratečko 142		6 sjedećih mjest	
<b>H KAMP JEDINICE</b>			
9.U.O.Tradicije Čigoć, vl. Mladen Barić, Čigoć 7a	10 jedinica kamp mjesta	30 kampi a	
11. Kampiralište "Zelen Gaj" , Lonja 152	7 jedinica kamp mjesta	21 kampi a	
<b>UKUPNO kamp jednice</b>	<b>17 jedinica kamp mjesta</b>	<b>51 kampi a</b>	
<b>SVE UKUPNO( A+B+C+D+E+F+G+H)</b>	<b>89 soba 44 app 11 studio app 17 jedinica kamp mjesta</b>	<b>379 + 51 kamp</b>	

<b>HOTELI.....</b>	<b>89</b>
<b>SELJAČKA DOMAČINSTVA .....</b>	<b>21</b>
<b>PRIVATNI IZNAJMLJIVAČI .....</b>	<b>65</b>
<b>TRGOVAČKA DRUŠTVA .....</b>	<b>115</b>
<b>JEDNOSTAVNA TRGOVAČKA DRUŠTVA .....</b>	<b>4</b>
<b>OBRTI .....</b>	<b>85</b>
<b>Kamp .....</b>	<b>51</b>
<b>Kušaonica.....</b>	<b>1</b>

---

**SVE UKUPNO BR. POSTELJA: 379+51**

---

Direktor Turističke zajednice Grada Siska

Zvonimir Rajković